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                                                          ВСТУП 

Актуальність: Тема художньої  емалі є недосить широко вивченою в 

наш час – все ще існують багато аспектів, які потребують подальшого розгляду 

та розвитку. По-перше, емаль є одним з найдавнішим матеріалом, який 

використовувався для створення художніх творів. Цей матеріал залишається 

популярним матеріалом в декоративно-прикладному мистецтві, зокрема у 

сакральному мистецтві, де емаль дозволяє майстрам створювати витончені та 

складні деталі та надає їм можливість передавати сильні емоції через колір і 

текстуру. По-друге, сакральне мистецтво, що включає у себе релігійні та 

духовні елементи, є важливою частиною культури багатьох народів, і воно 

продовжує зберігати свою актуальність до сьогоднішнього дня. Художня емаль, 

як один із елементів сакрального мистецтва, допомагає створювати красу та 

виражати духовність та релігійні переконання. По-третє, в сучасному світі 

відбуваються зміни у сприйнятті релігійності та духовності, що призводить до 

переосмислення ролі сакрального мистецтва у суспільстві. У цьому контексті 

дослідження та вивчення технік та матеріалів, що використовуються в 

сакральному мистецтві, таких як художня емаль, може допомогти краще 

зрозуміти та оцінити значення цього виду мистецтва для релігійної та духовної 

культури. Отже, визначена тема є актуальна в контексті історії мистецтва, 

формування релігійної та духовної культури, та розробки методики в 

технологічних процесах. 

Об’єкт дослідження. Сакральне мистецтво в світі та Україні. 

Предмет дослідження. Технології використання художньої емалі в 

сакральному мистецтві. 

Мета. Дослідити історію розвитку художньої емалі в контексті 

сакрального мистецтва. Проаналізувати основні техніки та методи застосування 

художньої емалі в сакральному мистецтві. Дослідити роль сакрального 

мистецтва в світі та Україні. Розглянути естетичні та символічні аспекти 

використання емалі в сакральному мистецтві. Розглянути сучасні технології та 
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методи застосування художньої емалі в сакральному мистецтві та 

проаналізувати їх переваги та недоліки.  

Для досягнення мети було поставлено такі завдання:  

 - дослідити основні чинники розвитку сакрального мистецтва в світі та 

Україні з використанням художньої емалі; 

- визначити особливості технологій художньої емалі у виготовленні 

творів сакрального мистецтва; 

- проаналізувати техніко-технологічні особливості методів виготовлення 

творів сакрального мистецтва із використанням художньої емалі; 

- зробити висновки про роль художньої емалі в сакральному мистецтві та 

її значення для релігійної та культурної спадщини людства; 

- сформулювати рекомендацій щодо подальшого розвитку та 

застосування художньої емалі в сакральному мистецтві. 

Методи дослідження. Для досягенння мети та вирішення поставлених 

завдань використано такі методи: історичний метод, емпіричний метод, 

теоретичний метод, метод абстрагування, метод узагальнення, 

культурологічний метод, метод мистецтвознавчого аналізу. 

          Практичне значення одержаних результатів. Основні положення та 

висновки дипломної роботи можуть бути використаними у практиці 

викладання курсів «Історія мистецтва» для здобувачів загальної середньої 

освіти та студентів спеціалізованих навчальних закладів культури і мистецтва. 

Розроблена технологічна карта може бути використана при виготовленні 

ювелірного виробу з застосуванням  техніко-технологічних процесів художньої 

емалі  

           Апробація результатів дослідження. Основні результати роботи були 

апробовані у вигляді допоповіді на II Всеукраїнському мистецькому симпозіумі 

пам’яті Бориса Михайловича Негоди «Верлібри пастелі» (7 квітня 2023 р.) з 

публікацією тези «Роль ювелірного мистецтва у формуванні національної 

ідентичності». 
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Структура дипломної роботи включає: вступ, два розділи, які містять по два 

підрозділи, висновки, список використаних джерел з 64 найменувань та 15 

додатків. Загальний обсяг дипломної роботи – 65 сторінок. Основний текст 

викладено на 42  сторінках. 
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ВИСНОВКИ 

Проведене дослідження дає змогу зробити наступні висновки: 

1. Сакральне мистецтво є важливою складовою культурного спадку 

різних цивілізацій і релігій. Воно відображає духовність та релігійні 

переконання суспільств і зберігає їх на протязі історичних епох. 

2. Історія розвитку сакрального мистецтва пройшла крізь різні епохи, 

стилі і культурні впливи. Вона розкриваєся через різноманітні форми 

виразності, такі як архітектура, живопис, скульптура, розпис і мозаїка. 

3. Технологія художньої емалі є важливим елементом виготовлення 

сакральних творів мистецтва. Вона передає барви, деталі та виразність 

витворів, додаючи їм особливий шарм і вишуканість. 

4. Художня емаль дозволяє передати символіку, містику та релігійні 

образи через використання різноманітних кольорів, форм та текстур. Вона 

створює атмосферу святості та духовності, надаючи сакральним об'єктам 

особливого значення. 

5. Різні культури та традиції мають свої унікальні підходи до 

використання художньої емалі в сакральному мистецтві. Це включає 

різноманітні техніки, стилі та типи емалі, які використовуються для створення 

релігійних творів. 

6. Художня емаль в сакральному мистецтві сприяє поглибленню 

духовного досвіду вірян, надаючи їм можливість зануритися у світ символіки, 

релігійних образів та містичності. Вона є мостом між матеріальним і духовним, 

допомагаючи відчути присутність святого та небесного. 

7. Використання технології художньої емалі у виготовленні сакральних 

творів вимагає високої майстерності, знання технік і матеріалів, а також 

врахування особливостей релігійного контексту. 

8. Дослідження сакрального мистецтва та технології художньої емалі має 

важливе значення для збереження культурної спадщини і розуміння роль 

мистецтва у формуванні суспільства та духовного світу людей. 
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В цілому, дослідження підтверджує значущість художньої емалі в 

сакральному мистецтві, як важливого засобу вираження духовних ідей та 

створення зв'язку між людиною і світом релігії. 
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